

今日最高温 **28°C**

今天 多云到阴天 夜晨轻雾或雾 **21°C~28°C**

明天 多云到阴天 局部有阵雨 **22°C~29°C**

后天 多云到阴天 局部有阵雨 **23°C~31°C**

数据来源于：厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时：10时48分和23时11分
- 低潮时：04时27分和16时57分
- 表层水温：20.5°C至23.0°C
- 厦门岛南部海浪浪高：0.7米至1.2米 轻浪

厦门海洋环境预报台发布

# 夜晨或有雾气 返程谨慎驾驶

我市今日相对湿度可达60%~90%，明后天局部或有阵雨

本报讯(记者 朱道衡)冷空气影响减弱,昨天鹭岛维持阳光明媚的好天气,适合市民出游。今天是“五一”假期最后一天,气象部门预测,偏南暖湿气流开始逞威,我市气温将进一步攀高,天气转为多云到阴天为主,明后天还将出现局部阵雨,早出晚归的市民要备好雨具。

昨天日头早早上岗,市气象台本站最高气温迅速攀高到27.1°C,比前天高了0.2°C,城区最高气温也普遍在25°C~29°C,全市最高气温出现在翔安马巷灌漑站,达到了29.9°C。

俗话说“北风吹到底,南风来还礼”,今天开始,偏南暖湿气流

“王者归来”,从海上输送来大量的水汽和热量,我市天空云层逐渐增多,东北风也转为更加潮湿温暖的偏南风,相对湿度可达60%~90%,今天夜晨我市沿海地区会有雾气,市民返程注意防范,谨慎驾驶。

明后天,我市气温或进一步抬升,后天城区最高气温可达31°C,夜晨最低气温也升高至23°C。同时,我市大气也变得更加不稳定,局部地区可能有阵雨突袭,市民节后上班要备好雨具。

预计,7日开始,新一股冷空气将抵达,冷空气交汇,届时我市会出现降水、降温及沿海大风天气。

# 驴友迷路 四男两女环山被困 26人搜救5小时

本报讯(记者 房舒)四男两女,两组“驴友”以迷路的方式,4月30日在海沧天竺山与漳州天柱山间的山里相遇——都不认识路,都走不出去,只好报警求助。4月30日晚,厦门市曙光救援队集结26名志愿者,耗时5小时,将全部被困人员安全引导下山。

4月30日下午5点40分,曙光救援队接到求助称,有游客在海沧天竺山穿越长泰天柱山的路途中迷路,而且迷路的人员已经体力不支。“被困的人员其实是两组‘驴友’。”队长王刚介绍说,其中一组是三名男子,另一组是一男两女。巧合的是,两组“驴友”本来的规划,都是要从海沧的天竺山进山,打算徒步环山至漳州的长泰天柱山。但都因路线不熟,计划评估不准确而被困在山上。眼看天就要黑了,他们没有带够补给,也没有照明设备,陷入困境。

结合该处山地特点,厦门市曙光救援队迅速集结26名志愿者,同步通知漳州长泰曙光救援队,共同搜救。随着救援队一梯队进山,救援队员们发现,被困的6名“驴友”所在位置地形崎岖,普通车辆根本无法通行。救援队又紧急出动两辆改装过的越野车,强行拓出一条进山通道接应。

经过近5个小时的努力,晚上10点左右,救援队员终于与“驴友”们成功会合。“驴友”们介绍说,他们本来想依靠手机软件完成环山徒步,但刚走进长泰地界就迷路了,而且在一条岔路上越走越偏,求助时他们连饮用水都没有了,被找到时饥渴难耐。

在将众人引导下山下后,救援队派出两辆志愿者车辆将他们分别送回海沧与集美。

# 爬山遇险 两名男子山谷求助 警民联动进山救人



救援人员将被困男子带出山谷。(北极星救援队供图)

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷)游客大清早去跳跳谷“探险”,结果误入荆棘丛、进退两难;市民去洞窟谷爬山散心,结果迷路虚脱被困……“五一”假期,警方联动北极星救援队,连续救出两名男子。

5月1日8时51分,北极星救援队接110指令:一名男子在磨心山迷路被困。北极星救援队4名队员快速响应,根据男子发来被困位置的照片,锁定大致区域、制订搜索方案。9时31分,抵达磨心山源泉山庄入口后,4名队员火速进山搜寻。10时26分,队员在山中一块大石头下,找到被困男子。原来,该男子来厦出差,趁假期想四处走走看看。当天早上6时许,男子独自一人上山,路遇徒步人员,得知附近有个跳跳谷,男子便打算去“探探险”。

“走着走着,就误入密林。周围遍布荆棘蔓藤,进退两难。气温越来越高,我又没带水,只好报警求助。”这名男子说。队员给予该男子补给,并对其手臂擦伤处作消毒处理后,将其护送下山。

无独有偶,4月29日,一名男子趁假期前往东坪山爬山散心,被困洞窟谷。当天16时30分,110报警服务平台接到男子报警后,立即通知前派出所到场处置,同时指令北极星救援队协同开展搜救。

北极星救援队应急值守队员立即驾车赶赴事发山域。抵达洞窟谷上方后,救援人员一路披荆斩棘,于17时许在密林深处,找到已耗尽体能并出现虚脱症状的一名男子。经询问检查和补给能量,救援队员护送该男子下山。“下山时天色渐晚,途中,我们还劝返了一名未做任何准备,只身一人户外徒步穿行的市民。”北极星救援队队员告诉记者。

警方和救援队提醒,山地户外游玩应提前规划路线,在天黑前回到安全区域。

# 机场寻人 母子争吵儿子走丢 民警15分钟帮找到

本报讯(记者 薛尧 通讯员 谢文庆)男孩和母亲发生争吵,“闹脾气”离开母亲视线,母亲找寻一小时未果后报警求助。机场派出所民警仅用15分钟就找到孩子,经过劝说化解双方心结。昨日,记者联系上机场警方了解情况。

欧伟鑫了解孩子的体貌、衣着特征、离开方向等基本情况后,立即展开调查。他安排队员调取周边公共视频,同时在附近区域展开搜寻,15分钟后在园林广场附近找到了刘女士的儿子。经过欧伟鑫的耐心劝说,母子双方化解心结。

4月30日晚上7点左右,市民刘女士报警称,自己8岁的儿子走丢了。接警后,机场派出所民警欧伟鑫和队员立即出警,在T3航站楼附近的某商业街见到了刘女士。据刘女士称,当天傍晚6点左右,她和儿子发生争吵后,儿子抱着篮球跑离现场,起初她以为孩子只是闹小情绪,一会儿就会回来,没想到过了半小时后儿子还没回来,就试着在周边寻找但依然不见踪影,于是立马报警求助。

## 记者体验



位于翔安的下潭尾滨海湿地公园迎来了大量游客。(本报记者 王火炎 航拍器摄)

# 下潭尾滨海湿地公园怎么玩? 为您解锁三条观光动线

本组文/本报记者 房舒

阳光照射下的海面波光粼粼,白鹭翩翩穿梭在红树林与滩涂之间,一幅油画般的美景向远处铺陈开来。昨日,“五一”假期进入倒计时,记者来到福建省最大人工重建红树林生态湿地公园、厦门首个红树林主题公园、金砖国家领导人厦门会晤“碳中和林”的示范基地——位于翔安的下潭尾滨海湿地公园。“生态”与“湿地”,是该景区的核心词汇,“五一”假期,受到大量市民与游客青睐。

昨日下午3点半,记者来到下潭尾滨海湿地公园,正值退潮,海水退去后滩涂显露,从栈道上望

下去,小螃蟹从泥沙中挥舞着蟹钳钻出,贝壳等贝类在海水冲刷下吐着水泡。这些都吸引了将巢筑在红树林里的白鹭,时不时便有白色身影从树林中钻出,从市民和游客头上飞过,掠向滩涂和海水。

在踏月桥上,记者遇到了正在为母亲拍照的柯女士。柯女士家住同安,当天与爱人带着两个孩子,还有母亲一起来湿地公园游玩。“很漂亮的公园。”柯女士说,更为难得的是,这里免费向市民与游客开放。柯女士告诉记者,两个孩子对“红树林公园展示馆”很感兴趣,特别是儿子在里面驻足了很久,从公园介绍,看到公

园建设历程,看完以后还特地沿着栈道栏杆,寻找在景区生长、生活的动植物介绍仔细品读。“就像是自发上了一堂生物兴趣课。”柯女士笑着说。

与湿地公园紧邻的,是公路对面的浪漫线(翔安段)公园。这里绿草茵茵,随处可见携亲友露营的人。叶奶奶与家人专程从集美开车来这里露营,叶奶奶告诉记者,她自己很喜欢露营,带家人来之前还特地与老姐妹搭伴来“探营”。对于叶奶奶的选择,一家人显然十分满意——一家老小,上午就扎好了帐篷,摆起小茶盘,在徐徐风中闲话家常,好不惬意。

## 怎么去? 建议优先选择公共交通工具

无论是下潭尾滨海湿地公园还是浪漫线(翔安段)公园内的基础设施都很完备,特别是在浪漫线(翔安段)公园旁的停车场内,除了有公共厕所,管理方还增加了三个临时厕所。此外,共享充电宝亦是随处可见,在下潭尾滨海湿地公园公园入口处附近,还有

共享童车,供游人扫码取用。

记者从现场工作人员处了解到,为了能服务好此次“五一”假期的市民与游客,管理方在周边协调出两个停车场,共600多个停车位供使用,“假期期间免费停车。”工作人员告诉记者。尽管如此,周边的停车位还是比较紧张,

如果市民与游客选择乘坐公交车,距离最近的公交站点是翔安湿地公园站,或可选择乘坐出租车、网约车等前往。

此外,还要提醒的是,公园附近滩涂遍布,市民与游客切忌一时贪玩擅自下海,以免发生意外。

## 点击

### 三条动线 任您游览

在下潭尾滨海湿地公园,有三条游览动线供市民与游客选择。这些路线,可步行亦可选择坐船观光。

- 1 红树林观赏线。游客从南岸入口进入后,可沿凤凰馆、青鸾馆、观涛码头行至踏月桥,再经游龙长廊到摘星桥、豚之缘长廊,经追日桥至北岸出口。
- 2 亲子观赏线。由南岸入口进入,走飞虹栈道到森海咖啡馆,再到踏月桥,经过与海潮生、沙鸥翔集、揽月台,到西园笙箫馆,再经品涛码头、听涛码头至海洋手作馆。
- 3 观鸟休憩线。市民与游客从北岸入口入园后,经追日桥、方道岛、凤凰于飞、绿涌红心,经望鹭长廊、碧水烟翠到戏涛码头。

### 从“一”数到“六” 景点游个遍

- 景区用“一”到“六”,六个数字将各景点介绍高度浓缩:
- 一 栈道,指的是飞虹栈道;
  - 二 环岛,指的是风华岛、方道岛;
  - 三 跨桥,指的是追日桥、踏月桥、摘星桥;
  - 四 码头,指的是观涛码头、听涛码头、品涛码头、戏涛码头;
  - 五 场馆,指的是凤凰馆、青鸾馆、白鹭馆、灵鹤馆、笙箫馆;
  - 六 美景,指的是凤凰于飞、海夕初照、沙鸥翔集、碧水烟翠、与海潮生、绿涌红心。
- 以上景点,在4公里多的海上栈道串联下,在海上如明珠般熠熠生辉。

## 文明旅游在行动

# 假期文明旅游 增添亮丽风景



园博苑设有文明提示牌,开展文明宣导,营造文明氛围。

本报讯(文/图 记者 黄怀)“五一”假期,厦门园博苑再次成为全市热门打卡地,吸引了众多市民游客前来赏花游玩。

厦门园博苑是国家重点公园、国家城市湿地公园、厦门市综合公园和国家4A级旅游景区,以广阔的杏林湾水域为背景,自然形成多岛结构、众星拱月的“园在水上、水在园中”景观特点,是一座独具特色的水上大观园。

走进园博苑,3000多平方米的大花波斯菊花海令人惊艳,紫红色、浅粉色、白色的花朵竞相开放,铺满大地,成群的蝴蝶在花海中盘旋。

海洋岛上,1.2万平方米的马鞭草初绽娇颜,50多种精品兰花争奇斗艳。微风吹过,花枝摇曳,洋溢着浪漫气息。赏花园好似进入绚烂多彩的画卷,在享受美景的同时,尽情释放压力。

除了能看到似锦繁花,园方还安排了公益惠民演出及草地音乐节等,让游客们赏烂漫花海、看妙趣演出、与萌宠互动,开启一段悠闲的好时光。

在景区入口、观赏沿途,园方设置了宣传栏和标语、标牌,利用电子屏、广播等提醒游客,开展文明宣导,营造文明氛围,推动文明旅游理

念深入人心。工作人员坚守岗位,耐心地为游客提供旅游咨询、指引疏导等暖心服务,确保假日期间游客游览顺畅、安全。

尽管游客众多,但景区和谐有序。游客乘坐电瓶车、观光车时,都能自觉排队候车。位于园博广场的餐车服务点提供了烤肠、煮玉米、炸薯条等简餐、小吃,许多游客在购买品尝美食时,都注意将包装袋、餐巾纸等扔进垃圾桶,做到垃圾不落地。“五一”假期,景区应对大客流挑战,游客们也迎来文明素质的考验。文明旅游,为这个假期增添了一道亮丽的风景。

## 高速护航 执法人员有序引导 研学萌娃敬礼点赞

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 卢涪涪 郑秀宗 郭水心)几十名小学生从泉州来厦研学,途经厦门高速龙掘东服务区。正值“五一”假期车流高峰,高速执法人员立即分头行动,护航学生们有序进入服务区。

近日,厦门高速龙掘东服务区附近,厦门高速公路行政执法支队正开展定点执法检查。当天10时许,执法人员发现一辆旅游客车缓缓进入车位。随后,一大群小学生在老师带领下蹦蹦跳跳下车,服务区一下热闹起来。

执法人员立即上前了解情况,原来他们是泉州来厦园博苑、灵玲国际马戏城研学的小学生,途经服务区安排上洗手间。

考虑到学生们年龄较小,对于高速公路的安全事项不是很了解,加上正值“五一”假期车流高峰,进出服务区车辆很多,执法人员立即分头行动,一组在来车方向摆放反光锥标、执勤车辆示警缓慢通行;另一组则协助老师及教官,引导学生排队有序进出洗手间。

“谢谢交通运输执法叔叔们!”上车前,学生们礼貌地向高速执法人员敬礼。执法人员协助老师一起清点、确认所有学生都上车后,引导该车安全驶离服务区。